最高給印发通知要求:

依法助力解决 拖欠农民工工资问题

新华社北京12月1日电(记者刘 硕)记者12月1日从最高人民检察院 获悉,最高检日前印发了《关于充分 发挥检察职能作用,依法助力解决拖 欠农民工工资问题的通知》,要求各 级检察机关依法惩治恶意欠薪违法 犯罪,坚决维护农民工合法权益。

通知要求,各级检察机关要切实 增强政治自觉、法治自觉、检察自觉, 把助力解决拖欠农民工工资问题作 为重要而紧迫的任务抓紧抓实抓 好。各级检察机关在办理拒不支付 劳动报酬等案件中,要充分发挥"捕 诉一体"优势,提高办案质效。要贯 彻"少捕慎诉慎押"刑事司法政策,落 实好认罪认罚从宽制度,努力实现维 护农民工权益和保护企业正常经营

"双赢多赢共赢",把打击欠薪犯罪与 追讨欠薪同部署、同开展。同时,要 依法惩治冒用农民工名义捏造劳动 合同关系或者劳务合同关系实施的 虚假诉讼等违法犯罪行为,维护司法 权威和公信。

通知指出,要更好履行民事、行 政检察职能,支持解决农民工讨薪问 题。要做好支持起诉工作,为农民工 起诉维权提供帮助。要践行精准监 督理念,灵活运用再审检察建议、抗 诉、检察建议等多种方式,优质高效 办理涉农民工讨薪的民事、行政生效 裁判监督、执行监督案件。

通知强调,要加强内外部协作配 合,形成工作合力。各级检察机关要 主动加强与法院、公安机关的协作配

合,督促依法加快对涉农民工欠薪案 件的办理、执行进度。加强与人力资 源社会保障、住房城乡建设、交通运 输等部门协作配合,建立农民工讨薪 讨债信息交流共享机制。

通知指出,要积极践行新时代 "枫桥经验",促进多元化解、源头治 理。要提高农民工来信来访受理处 理效率,对企业、行业等在支付劳动 报酬方面具有的普遍性、倾向性、苗 头性问题,依法向相关职能部门发出 检察建议,提出解决对策,促进源头 治理。同时,积极向用人单位和农民 工宣传、解读有关农民工权益保障的 法律法规,广泛营造用人单位知法守 法、劳动者知权维权的良好社会氛

我的长城,我的情

不到长城非好汉。长城,不仅是 建筑奇迹,更是中华民族的重要象

记者在山西省采访看到,《长城 保护条例》施行15周年以来,除了文 物部门专业保护,越来越多人自愿加 入长城保护大军,倾心倾力,用点滴 行动筑成保护长城的"长城"。

展示出长城最好的一面

一行四人拄着木棍,在蜿蜒破碎 的古栈道上前行。

忻州市长城学会偏头关分会会 员贺文带队,再次领外地客人参观新 发现的长城上的水门。踏过黄河滩 地,大家裤腿鞋袜上扎满苍耳。1000 米的山路来回走了3个小时。

"这个水门有意思吧?去年一个 羊倌告诉我们的。老百姓知道这个 偏僻的石券拱门,但不知道是干啥用 的。"去过多次的贺文依然很兴奋。

49岁的贺文开了20余年超市, 2012年因为一次偶然机会陪同县文 物部门工作人员进行田野考察,从此 爱上长城。他不仅自己走完了县里 所有长城,还免费为来到偏关的省内 外长城爱好者带路、讲解,总想把当 地长城最美好的一面展示给大家。

滑石涧堡一片庄稼地里隐藏着 一口明代水窖。为让大家了解水窖 结构,他从老乡家扛来梯子,借来手 电筒,不怕脏和累,带头钻进黑洞洞

"非常愿意陪同,学习了大家对 长城的理解和敬畏之心,收获了知 识,结下了深厚友谊,增强了文化自 信。"贺文说。

守护长城的生命

月华池是长城上有名的袖珍小 虽然旁边竖着围栏, 文保健, 警 示牌,以及专供游客观光的塔台,但 仍有个别游客攀爬踩踏。

刚下车,袁建琴拔腿跑了过去, 边跑边扯开嗓门:"夯土长城不能踩, 长城是文物,需要我们共同维护

这样的劝说对袁建琴来讲随时 随地。不管受到多少委屈,她从未有 退缩之心

袁建琴喜欢旅游,后来发现带给 她心灵震撼的,正是家乡那一道道边 墙。退休后,她成为大同市长城文化 旅游协会会长。去年,她有330多天

在巡查长城中,袁建琴发现羊蹄 子对长城破坏很大,有的摄影人为拍



这是10月11日拍摄的娘子关(无人机照片)。新华社发(崔广生 摄)

照片,甚至故意把羊群往长城上赶。 她灵机一动,希望说服羊倌,化"敌" 为友。通过耐心讲解及送粽子、衣 服、红袖章等"暖心"活动,现在46个 羊倌成为长城保护志愿者。

"长城是有生命的。什么时候没 人再破坏它,我的目标就实现了。

将宣传长城当作使命

中学教师秦在珍退休后,义务接 下偏关县写《偏关长城图志》一书的

这是首个系统介绍偏关长城的 资料,为使图志真实、好看、严谨,秦 在珍和其他长城爱好者一起,一步步 す量长城.

南场村到老营是段野长城。为 搞清它的走向和面貌,秦在珍和伙伴 们在植被茂盛的道路间艰难前行,由 于迷路,他们从下午4点半开始一直 到次日凌晨才返回家。累了,就在野 梁上睡一会儿,爬起来接着走。

"那次很惊险,但值得。"67岁的 秦在珍解释说,只有把全县长城走 完,心中才有整体印象。没走长城 前,他认为长城就是一道土墙,而且 很破败,但走完后,他开始感到长城

2020年,《偏关长城图志》诞生。 400余张图片搭配3.5万字解说,让读 者既增长了长城常识,又对偏关长城 有了全面了解。

我们宝贵的长城文化宣传得还 不够,我要尽我所能改变现状。宣传 家乡是我的使命,责无旁贷。"秦在珍 说。

留住长城的人文底蕴

10岁离开家乡,不是村干部,但边 玉却为老家助马堡的生活操碎了心。

助马堡位于山西省大同市新荣 区,是明长城山西段著名的屯兵官堡 边玉的祖上是从山东来戍边 的,到他这辈已是第12代。

4年前,他和几个村民带头,向在 外的村民集资了8万元,在村口立起 简介碑,为村里古民居挂牌子,并建设 了村民俗馆。

2020年,有村民捐款购买了太阳 能路灯,边玉找人免费安装。

村里吃水困难,边玉多次向新荣 区水务局打报告,提出解决生活用水 困难的申请。如今,一口新井已经打 造好,村民喝上了清澈的水。

"只有生活条件好起来,堡子才不 会空。"边玉说。

原来,为追求更好生活,越来越多 年轻人离开村子,目前只有三分之一 人口留在堡中。

边玉看到老房子无人住,心里难 在他眼里,助马堡文化底蕴深厚, 有长城文化、晋商文化、抗战文化等 是心灵的归宿。"有生之年尽力帮村子 往好的方向发展,不想村子空了。

去年,边玉在老家盖了5间新 他说退休后肯定要回来。

我的长城,我的情……中国人的 家国情怀里,总有一股长城精神。这 几位长城爱好者只是长城守护大军 的缩影。随着各级政府加大对长城 的保护力度,热爱长城的情结将在更 多人心中悠悠而生。

新华社记者王学涛、柴婷

我国明确到2025年 普通话全国普及率达85%

新华社北京12月1日 电(记者王鹏)记者从教育 部了解到,《关于全面加强 新时代语言文字工作的意 见》近日公布。意见明确 到2025年,普通话在全国 普及率达到85%

意见强调学校作为国 家通用语言文字教育基础 阵地,要加强学校语言文 字工作,全面落实国家通 用语言文字作为教育教学 基本用语用字的法定要 求。意见同时指出,要全 面加强民族地区国家通用 语言文字教育。

在加强语言文字规范 化标准化建设方面,意见 明确指出,加强对新词新 语、字母词、外语词等的监 测研究和规范引导。加强 语言文明教育,强化对互 联网等各类新媒体语言文 字使用的规范和管理,坚 决遏阻庸俗暴戾网络语言 传播,建设健康文明的网 络语言环境。

为助力乡村振兴,意 见指出,要聚焦民族地区、 农村地区,聚焦重点人群, 加大国家诵用语言文字推 广力度,继续推讲国家诵 用语言文字普及攻坚,大 幅提高民族地区国家诵用 语言文字普及程度和农村 普通话水平。

意见强调加强国际中 文教育和服务。大力提升 中文在学术领域的影响 力,提倡科研成果中文首 发。推动提高中文在国际 组织、国际会议的使用地 位和使用比例。并提出拓 展语言文字国际交流合 作。推动中华经典诵读海 外传播,打造交流品牌

教育部、国家语委相 关负责人表示,下一步,将 深入解读意见精神,阐释 新时代语言文字事业改革 发展的新理念、新思路、新 举措,层层压实责任,推动 意见制定的目标任务落地 见效。

我国科研人员 在DNA存储领域取得新突破

新华社南京12月1日 电(记者陈席元)近日,东南 大学师生团队成功将该校 校训"止于至善"存入一段 DNA序列,实现了DNA存 储技术的新突破。相关成 果发表在国际学术期刊《科 学•进展》上。

据东南大学生物电子 学国家重占实验室刘宏教 授介绍,大数据时代对更大 容量、更快速度的数据存储 形式提出了更高要求, DNA存储技术就是将生物 DNA 分子进行编码,从而 在DNA 序列上存储信息。

"目前,国外DNA存储 技术路线多使用市面上成 熟的技术和产品, DNA的 合成与测序两个环节是分 开的,需要大型仪器设备, 操作相对复杂。"刘宏告诉 记者,"我们团队立足自主 开发,实现了DNA合成与 测序环节的一体化,仪器设 备也实现了小型化。

刘宏介绍,团队改进传 统的化学合成方法,运用电 化学方法,将东南大学校训 "止于至善"4个字"翻译" 为DNA序列,并存储在电 极上,随后又成功读取出

"国外主流 DNA 存储 技术路线目前面临的一大 障碍就是读取难,动辄要 将整个DNA 序列测一遍, 难以直接从中间某处开始 读取。而且操作过程需要 液体试剂,其实并不方 便。"刘宏表示,该团队将 复杂的 DNA 序列分别固 定在不同的电极上,需要 读取某段信息,找到对应 的电极即可。

下一步,刘宏团队打算 彻底摆脱对液体试剂的依 赖,研发全固态的DNA存 储设备。"DNA存储和量子 计算、量子通信都属于前沿 技术。我们致力于将电子 信息技术与生物学技术相 融合,未来不仅在数据存储 领域,在病毒核酸检测等方 面也有可观的应用空间。

2021中超第二阶段赛程公布:

12月12日开赛 23天内进行8轮比赛

新华社北京12月1日 电(记者赵建通、公兵)12 月1日,中国足协公布了 2021 中国平安中国足球协 会超级联赛第二阶段(第 15-22轮)对阵日程表。

根据赛程,保级组比赛 将在苏州赛区进行,12月 12日开启比赛。广州赛区 举办的争冠组比赛,将于 12月13日打响,中超2021 赛季的最后一轮将在2022 年1月4日结束争夺。这 是中超历史上首次经历跨 年赛季。

本次中超第二阶段比

赛要在23天内进行8轮共 64场比赛。争冠组(即第 一阶段两个赛区的前4名 的球队)和保级组(即第一 阶段两个赛区的后4名的 球队)各8支球队进行双循 环赛事,同赛区球队将不再 进行比赛。

争冠组球队为:山东泰 山、广州队、深圳队、广州 城,长春亚泰、上海海港、北 京国安、河北队。保级组球 队为:河南嵩山龙门、重庆 两江竞技、沧州雄狮、青岛 队,上海申花、武汉队、天津 津门虎、大连人。